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Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

Εκ μέρους του ΔΣ της Συντεχνίας Οικοδόμων, Μηχανοτεχνιτών, Ηλεκτροτεχνιτών, Ξυλουργών, 

Μεταλλωρύχων και Γενικών Εργατών Κύπρου ΠΕΟ, σας καλωσορίζω στο 24ο Παγκύπριο Συνέδριό 

μας.  

Η παρουσία στο Συνέδριό μας, του ΓΓ του ΑΚΕΛ, στελεχών του Λαϊκού Κινήματος, και βουλευτών 

του ΑΚΕΛ, εκφράζει και υπερτονίζει τους ιστορικούς και πολύ στενούς δεσμούς που συνδέουν 

τη Συντεχνία μας, με το κόμμα της εργατικής τάξης, το ΑΚΕΛ, και των λαϊκών του οργανώσεων.  

Η παρουσία του ΕΣ της ΠΕΟ με επικεφαλής τη ΓΓ, αναδεικνύει τη σχέση της Συντεχνίας μας με 

την ομοσπονδία, αλλά και με τις άλλες συντεχνίες της ΠΕΟ, που είναι σχέσεις σφυρηλατημένες 

στον κοινό, ταξικό αγώνα, για τα δίκαια των εργαζομένων και την επίτευξη των στόχων της 

εργατικής τάξης του τόπου μας.  

Η παρουσία του Υπουργού Εργασίας και εκπροσώπων των εργοδοτικών οργανώσεων είναι 

σημαντική, επειδή θα τους δοθεί η ευκαιρία να ακούσουν από πρώτο χέρι τις θέσεις μας πάνω 

στα κύρια προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στις κατασκευές αλλά και οι 

εργαζόμενοι γενικότερα.  

Η παρουσία σήμερα εδώ του ΓΓ της ΠΣΟ, συμβολίζει τη αξία της διεθνιστικής αλληλεγγύης 

μεταξύ των εργαζομένων και μεταφέρει στο Συνέδριό μας, μήνυμα αγώνα και κοινής δράσης 

από όλες τις οργανώσεις-μέλη της Ομοσπονδίας.  

Η παρουσία στο Συνέδριό μας, του Προέδρου και του τέως Προέδρου της Ομοσπονδίας 

Οικοδόμων Ελλάδος, δείχνει ότι οι δεσμοί της Συντεχνίας μας με την Ομοσπονδία Οικοδόμων 

Ελλάδας, δεν είναι μόνο τυπικά συνδικαλιστικοί δεσμοί. Είναι δεσμοί που προσλαμβάνουν 

αδελφικό χαρακτήρα που χτίστηκε μέσα από μια μακρόχρονη ιστορία κοινών, ταξικών αγώνων.  

Είμαστε βέβαιοι ότι η ενότητα της εργατικής τάξης της Κύπρου, που τονίζεται τόσο με την 

παρουσία του ΓΓ της Devis, συν Σεμίχ Κοζαλή όσο και με τη συμμετοχή στο Συνέδριό μας Τ/Κ 

αντιπροσώπων-μελών της Συντεχνίας μας, τονίζει ότι στη Συντεχνία των Οικοδόμων, αναβιώνει 
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η ιστορία και προδιαγράφεται το μέλλον. Αυτή είναι η δική μας επαναπροσέγγιση, η 

επαναπροσέγγιση της Αριστεράς, που χτίζεται πάνω στα γερά θεμέλια των κοινών ταξικών 

συμφερόντων και των κοινών αγώνων.  

Συνάδελφοι Τ/Κ οικοδόμοι, αγκαλιάστε με αγάπη τη Συντεχνία Οικοδόμων-Μηχανοτεχνιτών της 

ΠΕΟ, γιατί είναι και δική σας Συντεχνία, είναι και δική σας φωνή, είναι η δική σας ασπίδα, που 

προστατεύει τα συμφέροντα και τα δίκαιά σας.  

Η παρουσία σας εδώ, στέλνει μήνυμα προς πολλές κατευθύνσεις, ότι η Κύπρος είναι πολύ μικρή 

για να χωριστεί στα 2 και αρκετά μεγάλη για να μας χωρέσει όλους. 

Η παρουσία των συναδέλφων και συναδελφισσών βετεράνων της Συντεχνίας, καταδεικνύει τον 

σεβασμό της Συντεχνίας μας στους ανθρώπους που αναδείχτηκαν σε ηγέτες της εργατικής τάξης, 

και καθοδήγησαν με επιτυχία τους δύσκολους, ταξικούς αγώνες που είχε να δώσει η Συντεχνία 

μας. Τους αγκαλιάζουμε με αγάπη, σεβασμό και εκτίμηση και εκφράζουμε τις πιο θερμές μας 

ευχαριστίες για όσα έχουν προσφέρει.  

Η παρουσία στο Συνέδριό μας αντιπροσωπειών των άλλων συνδικαλιστικών οργανώσεων στους 

κλάδους των κατασκευών, εκφράζει το πνεύμα ενιαίας δράσης, που πρέπει να υπάρχει μεταξύ 

όλων των εργατικών οργανώσεων, προς όφελος των εργαζομένων.  

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,  

Στη συνέχεια της ομιλίας μου επί της Έκθεσης Δράσης, θα κάνω ένα απολογισμό επί των 

κυριότερων ζητημάτων που αναφέρονται στην Έκθεση Δράσης στην περίοδο που διανύσαμε 

από το προηγούμενο τακτικό μας Συνέδριο μέχρι και σήμερα. Πιο συγκεκριμένα, αφού 

αναφερθώ στη διεθνή και την τοπική κατάσταση όπως και στις συνθήκες στη βιομηχανία των 

κατασκευών, θα μιλήσω για την απόφαση συγχώνευσης της Συντεχνίας Οικοδόμων με τη 

ΣΕΜΜΗΚ, για τα πολύ σοβαρά ζητήματα που είχαμε να διαχειριστούμε στην υπό ανασκόπηση 

περίοδο καθώς και σε αυτά που αντιμετωπίζουμε σήμερα, και θα τελειώσω με αναφορά στην 

επικείμενη εκλογική διαδικασία. 

Η περίοδος από το προηγούμενο τακτικό μας Συνέδριο μέχρι και σήμερα, σημαδεύτηκε από την 

πανδημία του Covid-19, τον πόλεμο στην Ουκρανία και την πρόσφατη επίθεση του Ισραήλ στην 
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Λωρίδα της Γάζας. Δυστυχώς οι πόλεμοι συνέχισαν να αποτελούν μέσο επίλυσης διαφορών 

μεταξύ των μεγάλων δυνάμεων, για τη δημιουργία νέων ζωνών επιρροής και κυριαρχίας στον 

κόσμο.  

Τους τελευταίους μήνες, εδώ δίπλα στη γειτονιά μας, εξελίσσεται ένα τεράστιο ανθρωπιστικό 

δράμα. Αυτό που γίνεται από το Ισραήλ, δεν είναι δικαίωμα στην αυτοάμυνα, λόγω της επίθεσης 

της Χαμάς. Είναι γενοκτονία σε βάρος του Παλαιστινιακού λαού, και αποτελεί καταπάτηση κάθε 

έννοιας δικαίου. Απαιτούμε άμεση κατάπαυση του πυρός, ανθρωπιστική βοήθεια στους 

αμάχους, τερματισμό της ισραηλινής κατοχής, που είναι και η αιτία δημιουργίας των 

προβλημάτων, και τη δημιουργία ανεξάρτητου Παλαιστινιακού κράτους, δίπλα από το Ισραήλ, 

στα σύνορα του 1967, με πρωτεύουσα την ανατολική Ιερουσαλήμ.  

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 

Ο μύθος ότι η οικονομία θα βρίσκεται σε μια συνεχή σταθερότητα και θα υπάρχει ευημερία για 

τους πολλούς, κατάρρευσε για ακόμα μια φορά, και οι εργαζόμενοι στις πλείστες χώρες του 

πλανήτη οδηγήθηκαν σε περαιτέρω φτωχοποίηση ιδιαίτερα λόγω των αυξήσεων των τιμών σε 

βασικά αγαθά, γεγονός που είχε καταστροφικές συνέπειες τόσο στους ίδιους όσο και στις 

οικογένειές τους.  

Οι πιο πάνω συνθήκες, ισχύουν σε ένα πολύ μεγάλο βαθμό και στη χώρα μας, αφού 

εφαρμόζονται οι ίδιες πολιτικές από τη διακυβέρνηση της χώρας, που οδηγούν τους πλούσιους 

να γίνονται πλουσιότεροι και τους φτωχούς να γίνονται φτωχότεροι.  

Επικεντρώνοντας την προσοχή μας στη βιομηχανία των κατασκευών, μπορούμε να 

διαπιστώσουμε μια τεράστια ανάπτυξη. Ένας τεράστιος πλούτος παράχθηκε τα τελευταία 

χρόνια, που αντί να αλλάξει τη ζωή των πολλών, δηλαδή των εργαζομένων, εάν μοιραζόταν 

δικαιότερα, μεγάλωσε το χάσμα μεταξύ της εργασίας και του κεφαλαίου. Παρατηρούμε 

δυστυχώς το φαινόμενο, ιδιαίτερα στους κλάδους μας, εργαζόμενοι να εργάζονται πολύ 

περισσότερες ώρες από το κανονικό ωράριο, για να μπορέσουν να επιβιώσουν, αντί να πάρουν 

το μερίδιο που τους αναλογεί από την αύξηση αυτή του πλούτου. 
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Μέσα στις συνθήκες αυτές, εντατικοποιήσαμε τον αγώνα για μέτρα επαναρύθμισης της 

εργασίας, για εφαρμογή των κλαδικών συλλογικών συμβάσεων από όλους τους εργοδότες στον 

κλάδο, και για κατοχύρωση βασικών δικαιωμάτων για εργαζόμενους που δεν καλύπτονται από 

συλλογικές συμβάσεις. 

Απαιτήσαμε επίσης, με συντονισμένους αγώνες, ρυθμίσεις έτσι που βασικοί όροι των κλαδικών 

συλλογικών συμβάσεων, όπως αυτοί συμφωνούνται κάθε φορά μεταξύ εργατικών και 

εργοδοτικών οργανώσεων, να είναι υποχρεωτικοί και να εφαρμόζονται για όλους τους 

εργαζόμενους.  

Η τεράστια επιτυχία της ψήφισης από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, του Νόμου Περί 

Εργοδοτουμένων στην Οικοδομική Βιομηχανία - Βασικοί Όροι Υπηρεσίας, ήταν μια μεγάλη νίκη 

και δικαίωση πολύχρονων αγώνων των εργαζομένων στις κατασκευές, που είχαν ξεκινήσει πριν 

από τη μεγάλη απεργία του 2013.   

Στο σημείο αυτό, θα αναφέρω ότι βρισκόμαστε εδώ και καιρό σε διαδικασία ανανέωσης της 

συλλογικής σύμβασης στην οικοδομική βιομηχανία, με κύριο στόχο τη νομική κατοχύρωση και 

του άρθρου που αναφέρεται στους κατώτατους μισθούς πρόσληψης, και να ενημερώσω ότι το 

όλο ζήτημα βρίσκεται ενώπιον του έντιμου Υπουργού Εργασίας, και σύντομα θα υπάρξουν 

εξελίξεις, είτε αρνητικές είτε θετικές.  

Το όλο ζήτημα δεν μπορεί να καθυστερεί άλλο, αφού χρονικά έχει παρατραβήξει, γιατί οι 

διαπραγματεύσεις έχουν ξεκινήσει εδώ και 2 χρόνια, και από το βήμα αυτό, καλώ όλα τα 

εμπλεκόμενα μέρη να επιδείξουν καλή διάθεση, κάτι που ως εργατική πλευρά, το έχουμε πράξει.  

Εάν οι εξελίξεις είναι αρνητικές, δυστυχώς θα οδηγηθούμε σε δυσάρεστες καταστάσεις, κάτι που 

είμαι βέβαιος ότι καμιά πλευρά δεν επιθυμεί.  

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 

Η απόφαση των έκτακτων Συνεδρίων της Συντεχνίας Οικοδόμων, Ξυλουργών, Μεταλλωρύχων 

και Γενικών Εργατών Κύπρου ΠΕΟ, και της Συντεχνίας Εργατοϋπαλλήλων Μετάλλου, 

Μηχανοτεχνιτών, Ηλεκτροτεχνιτών Κύπρου ΠΕΟ, που πραγματοποιήθηκε στις 15 Οκτωβρίου του 

2021 για συγχώνευση των δύο Συντεχνιών, αποτέλεσε ένα ιστορικό γεγονός. 
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Όπως είναι γνωστό, για χρόνια γινόταν μια εσωτερική συζήτηση στο κίνημα της ΠΕΟ για να 

δοθούν λύσεις σε κάποια οργανωτικά ζητήματα, που θα μας βοηθούσαν στην οργανωτική μας 

ανάπτυξη, θα μας εξοικονομούσαν κάποιους πόρους αλλά το πιο σημαντικό, θα έκαναν πιο 

αποτελεσματική την παρέμβαση της Συντεχνίας στους κλάδους των κατασκευών. Η απόφαση 

όπως έχω αναφέρει πιο πάνω είναι ιστορική, και αποτελεί σταθμό που θα καταγραφεί στην 

ιστορία του εργατικού κινήματος.  

Ένα πολύ σημαντικό καθήκον, που προέκυψε για την ενοποιημένη πλέον συντεχνία Οικοδόμων-

Μηχανοτεχνιτών ΠΕΟ, ήταν η επικαιροποίηση και η επαναφορά της συλλογικής σύμβασης που 

καλύπτει τους εργαζόμενους στα ηλεκτρολογικά και μηχανολογικά έργα. Η διαδικασία αυτή έχει 

αρχίσει εδώ και καιρό, όμως συναντούμε αρκετές δυσκολίες εξαιτίας της άρνησης των 

εργοδοτών να υπογράψουν κλαδική συλλογική σύμβαση, απαιτώντας να υπογραφούν ξανά 

ξεχωριστές συλλογικές συμβάσεις για την κάθε εταιρεία. Ήδη, για το ζήτημα αυτό, έχει 

πραγματοποιηθεί 24ωρη προειδοποιητική απεργία και να αναφέρω στο Συνέδριο, ότι 

βρισκόμαστε σε κρίσιμο στάδιο και μπορεί να οδηγηθούμε, με βάση και την εξουσιοδότηση που 

έχουμε από τις απεργιακές συνελεύσεις των εργαζομένων, σε κλιμάκωση των μέτρων.  

Αναφορικά με τις συλλογικές συμβάσεις των εργαζομένων στην ξυλουργική βιομηχανία, τα 

μωσαϊκά, τα εργοστάσια τούβλων και ετοίμου σκυροδέματος, που έχουν λήξει, να ενημερώσω 

ότι έχουμε υποβάλει αιτήματα για ανανέωσή τους, στους αντίστοιχους εργοδοτικούς 

συνδέσμους, και αναμένεται σύντομα να έχουμε θετικές εξελίξεις.  

Η συλλογική σύμβαση στη Τσιμεντοποιία Βασιλικού ανανεώθηκε μέχρι το 2026 και αυτή των 

Δασικών Βιομηχανιών μέχρι το τέλος του 2024, ενώ βρισκόμαστε σε διαδικασία ανανέωσης 

άλλων, μικρότερων, συλλογικών συμβάσεων, που είναι υπό την ευθύνη της Συντεχνίας.  

Μιλώντας για τις συλλογικές συμβάσεις, ένα θέμα το οποίο είναι εξαιρετικά σημαντικό, και είναι 

συμφωνημένο στις τελευταίες δύο συλλογικές συμβάσεις της Οικοδομικής, είναι και το θέμα 

του Πρότυπου Επαγγελματικών Προσόντων, δηλαδή η βεβαίωση της επαγγελματικής 

κατάρτισης που θα πρέπει να κατέχει ο κάθε εργαζόμενος στη βιομηχανία. Να επαναλάβουμε 

ότι η απόκτηση αυτής της βεβαίωσης, είναι μεγάλης σημασίας τόσο για τους εργαζόμενους όλων 
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των ειδικοτήτων στις κατασκευές από τη μια, αλλά και για τους εργοδότες που 

δραστηριοποιούνται στη βιομηχανία από την άλλη.  

«Ο Οικοδόμος», που είναι όχι μόνο Εκπαιδευτικό Κέντρο αλλά και Κέντρο Πιστοποίησης 

επαγγελματικών προσόντων, δημιουργήθηκε ως ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός, σε 

συνεργασία των εργοληπτών του κλάδου με τις συντεχνίες στους κλάδους των κατασκευών, με 

ένα από τους κύριους στόχους ίδρυσής τους, να είναι η πιστοποίηση των επαγγελματικών 

προσόντων των εργαζομένων. Δυστυχώς, δεν έχουμε πρόοδο στο ζήτημα αυτό, και καλούμε από 

το βήμα του Συνεδρίου, για ακόμα μια φορά, τόσο το Υπουργείο Εργασίας, όσο και την 

Ομοσπονδία Εργολάβων Οικοδομών, να βοηθήσουν προς την κατεύθυνση της απόκτησης του 

Πρότυπου Επαγγελματικών Προσόντων από όλους τους εργαζόμενους, για κοινό όφελος. Μας 

ξενίζει καμιά φορά η στάση που τηρούν οι εργοδότες στο ζήτημα αυτό, ωσάν και να μην 

επιθυμούν να έχουν στην εργοδότησή τους, εξειδικευμένο προσωπικό.  

Σε συνέχεια του πιο πάνω, θέλουμε να χαιρετίσουμε τα πρώτα βήματα που γίνονται με την 

υπογραφή για την εισαγωγή του SafePass, δηλαδή για ασφαλή είσοδο όλων των εργαζομένων 

στις κατασκευές. Η απαίτησή μας για διασύνδεση του SafePass με το Πρότυπο Επαγγελματικών 

Προσόντων, εκτιμούμε ότι θα είναι πολύ ωφέλιμη γιατί ένας εργαζόμενος ο οποίος δεν είναι 

εξειδικευμένος, όση εκπαίδευση και εάν λάβει σε θέματα Ασφάλειας και Υγείας, θα προκαλεί 

και πάλι, άθελά του, ατυχήματα.  

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Η Συντεχνία μας, μέσα από την καθημερινή της δράση ανάμεσα στους εργαζόμενους, 

καθοδηγούμενη από τον ταξικό της προσανατολισμό, και την αρχή ότι η εργατική τάξη είναι μια 

και αδιαίρετη, και θα πρέπει να δρα ενιαία και οργανωμένα, ανεξαρτήτως γλώσσας, φυλής και 

θρησκείας, δραστηριοποιήθηκε από την αρχή, και με οργανωμένες εκστρατείες βρέθηκε δίπλα 

από τους μετανάστες εργαζόμενους. Δυστυχώς, μεγάλη μερίδα εργοδοτών, από την εμφάνιση 

των μεταναστών στη χώρα μας, τους εκμεταλλεύεται σε μεγάλο βαθμό, προσπαθώντας να τους 

χρησιμοποιήσει ως εργαλείο, για την κατάργηση των κατακτήσεων των ντόπιων εργαζόμενων.  

Η χρησιμοποίηση των μεταναστών εργαζομένων ως φτηνή, εργατική δύναμη, από τη μεγάλη 

εκείνη μερίδα των εργοδοτών, διασαλεύει την ενότητα της εργατικής τάξης, και η Συντεχνία μας, 
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καθοδηγούμενη από τις αρχές που έχουμε αναφέρει πιο πάνω, έδωσε και συνεχίζει να δίνει 

μεγάλο βάρος για το θέμα αυτό.  

Αυτό που προσπαθούμε να κάνουμε ξεκάθαρο στους εργαζόμενους, είναι ότι οι μετανάστες δεν 

είναι εχθροί μας, και ούτε πρέπει να τους αντιμετωπίζουμε ως τέτοιους, γιατί αυτό καλλιεργεί 

φαινόμενα ξενοφοβίας, ρατσισμού και φασισμού. Αντιθέτως, πρέπει απέναντί μας να έχουμε 

τους εργοδότες εκείνους που προκαλούν το πρόβλημα, και υπογείως, σε συνεργασία με τους 

γνωστούς, συντηρητικούς κύκλους, προωθούν φασιστικές αντιλήψεις, με κύριο στόχο να έχουν 

τους εργαζόμενους διασπασμένους.  

Ένα θέμα άμεσα συνυφασμένο με το ζήτημα των μεταναστών, είναι και η αδήλωτη εργασία. 

Δυστυχώς, και πάλι μια μεγάλη μερίδα εργοδοτών, εκμεταλλευόμενη τις συνθήκες 

εργαζομένων, κυρίως μεταναστών, δημιουργεί το φαινόμενο της αδήλωτης εργασίας, γεγονός 

που προκαλεί τεράστια προβλήματα, τόσο για τους ίδιους τους εργαζόμενους όσο και για τα 

κοινωνικά ταμεία του κράτους, αλλά και αθέμιτο ανταγωνισμό στη βιομηχανία.  

Εισηγούμαστε την άμεση λήψη επιπρόσθετων μέτρων για το θέμα αυτό, που θα μπορούσαν να 

ήταν η ευθύνη του κυρίως εργολάβου του έργου να είναι εξίσου με του υπεργολάβου που 

εργοδοτεί αδήλωτους εργαζόμενους, να εφαρμοστεί επιτέλους η πρακτική που εφαρμόζεται και 

σε άλλες χώρες, ο κάθε εργαζόμενος να κατέχει ειδική ταυτότητα για να μπορεί να εργάζεται 

στη βιομηχανία, και τέλος, να αυστηροποιηθούν οι σχετικές ποινές που αφορούν την αδήλωτη 

εργασία, έτσι ώστε να γίνουν αποτρεπτικές.  

Μιλώντας για την ενότητα των εργαζομένων, να αναφέρουμε ότι βρίσκεται πάντοτε ψηλά στις 

προτεραιότητες της Συντεχνίας, και με κάθε ευκαιρία θα τονίζουμε τη σημασία της ταξικής 

αλληλεγγύης, που θα πρέπει τα μέλη και τα στελέχη της Συντεχνίας μας να επιδεικνύουν. Τους 

εργαζόμενους, δεν μπορεί να τους χωρίζει τίποτα, αλλά αντίθετα, θα πρέπει να τους ενώνουν 

πάρα πολλά. Ο στόχος είναι η ενότητα και η ενιαία δράση να αποτελούν το ισχυρότερο όπλο στα 

χέρια των εργαζομένων, για να αποκρούουν από τη μια τις εργοδοτικές επιθέσεις, και από την 

άλλη, να δίνουμε καθημερινά απαντήσεις στις ρατσιστικές – φασιστικές αντιλήψεις που κάποιοι 

καλλιεργούν. Μέσα στο πνεύμα αυτό, ο ρόλος των διεθνών σχέσεων μεταξύ των 

συνδικαλιστικών οργανώσεων, καθίσταται πολύ σημαντικός.  
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Από το βήμα του Συνεδρίου αυτού, στέλνουμε το μήνυμα ότι η Συντεχνία, έχοντας έντονα 

αναπτυγμένο το διεθνιστικό της χαρακτήρα, προσπαθεί να περάσει στους εργαζόμενους το 

μήνυμα ότι τα προβλήματα είναι κοινά και ότι μόνο με κοινή δράση τόσο σε τοπικό όσο και 

παγκόσμιο επίπεδο, μπορούν να επιλυθούν.  

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 

Στις 9 του Ιούνη, θα έχουμε την εκλογική διαδικασία για ανάδειξη τόσο των εκπροσώπων μας 

στην Ευρωβουλή, όσο και στην τοπική αυτοδιοίκηση με τη νέα της μορφή. Οι εκλογές αυτές μας 

αφορούν γιατί το αποτέλεσμά τους θα έχει άμεση επίδραση πάνω στους εργαζόμενους. Η 

Συντεχνία μας, ως ένα Κίνημα ταξικό, που έχει στο επίκεντρο της ύπαρξής του τον άνθρωπο 

εργαζόμενο και τα προβλήματά του, θα πρέπει να έχει ενεργή συμμετοχή, και να λαμβάνει 

συνειδητά μέρος στις οποιεσδήποτε εκλογικές αναμετρήσεις που έχουν να κάνουν με την 

οικονομική, κοινωνική και εργατική πολιτική. 

Είναι για τους λόγους αυτούς, που εμείς ως εργαζόμενοι, μέλη και στελέχη της Συντεχνίας 

Οικοδόμων-Μηχανοτεχνιτών της ΠΕΟ, όχι μόνο θα υποστηρίξουμε αλλά θα εργαστούμε με όλες 

μας τις δυνάμεις στις επικείμενες εκλογές, ούτως ώστε το ΑΚΕΛ – Αριστερά Κοινωνική Συμμαχία, 

που διαχρονικά από της ιδρύσεώς του, συντάσσεται με τα συμφέροντα των εργαζομένων, να 

ενισχυθεί εκλογικά για να μπορεί να προωθεί σύγχρονες, προοδευτικές λύσεις στα προβλήματα 

της κοινωνίας.  

Για εμάς είναι ξεκάθαρο ότι το ΑΚΕΛ ως πολιτική δύναμη εδώ και ένα αιώνα, προέρχεται από 

τον λαό, του οποίου τα συμφέροντα υπερασπίζεται διαχρονικά. Η εμπειρία της Συντεχνίας μας 

για το ζήτημα αυτό, είναι πολύ σημαντική γιατί σε όλες τις δύσκολες στιγμές που πέρασε η 

Συντεχνία, ιδιαίτερα σε όλους τους δύσκολους απεργιακούς αγώνες της Συντεχνίας, η μόνη 

πολιτική δύναμη που στάθηκε ξεκάθαρα με το μέρος των εργαζομένων, ήταν το ΑΚΕΛ και τα 

στελέχη του σε όλα τα επίπεδα.  

Με την ευκαιρία αυτή, να ευχηθώ σε όλους τους υποψηφίους του ΑΚΕΛ – Αριστερά, Κοινωνική 

Συμμαχία, καλή επιτυχία στις εκλογές και να είναι βέβαιοι ότι τα στελέχη και μέλη της Συντεχνίας 

μας, βρίσκονται και θα συνεχίσουν να βρίσκονται στην πρώτη γραμμή του ωραίου αυτού αγώνα 

που δίνουμε όλοι μαζί.  



10 
 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,  

Ζούμε σε μια εποχή που ο καπιταλισμός και αυτοί που τον εκφράζουν, ενθαρρυμένοι από τις 

προσωρινές επιτυχίες και την απουσία, όπως νομίζουν, αντίπαλου δέους, επιχειρούν επίθεση 

ενάντια στον κόσμο της εργασίας σε παγκόσμιο επίπεδο. Ο σύγχρονος καπιταλισμός, με τα 

συνθήματα και τις πολιτικές του νεοφιλελευθερισμού, επιχειρεί και, σε ένα βαθμό, το 

πετυχαίνει, να ακυρώσει δικαιώματα και κατακτήσεις των εργαζομένων, που επιτεύχθηκαν με 

πολύχρονους αγώνες γεμάτους θυσίες. Η ιδέα της συνδικαλιστικής οργάνωσης δέχεται 

ανελέητη επίθεση, στο όνομα – τάχα – του εκσυγχρονισμού. Εάν ο εκσυγχρονισμός για 

κάποιους, είναι να επιστρέψει η ιστορία προς τα πίσω, και να αφεθούν οι εργαζόμενοι έρμαιο 

στα χέρια του κεφαλαίου, όπως γινόταν και στην αρχή της καπιταλιστικής περιόδου, 

ευχαριστούμε, αλλά δε θα πάρουμε.  

Η Συντεχνία μας, θα συνεχίσει να αγωνίζεται για να μην περάσει η απορρύθμιση των 

εργασιακών σχέσεων, τα ατομικά συμβόλαια, τα ανεξέλεγκτα ωράρια, και οτιδήποτε οδηγεί σε 

εργασιακό μεσαίωνα.  

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Με τη δράση μας ανάμεσα στους εργαζόμενους των κατασκευών, από το προηγούμενό μας 

Συνέδριο μέχρι σήμερα, διατηρήσαμε ψηλά στη συνείδησή τους το αξιόμαχο της Συντεχνίας 

μας, ενδυναμώνοντάς την ακόμα περισσότερο, ιδιαίτερα μετά και τη συγχώνευση με την 

αντίστοιχη Συντεχνία της ΣΕΜΜΗΚ, εντάσσοντας στη δύναμή της, χιλιάδες νέα μέλη.  

Μέσα σε συνθήκες ιδεολογικής σύγχυσης και απογοήτευσης, παραμείναμε σταθεροί στον 

ταξικό μας χαρακτήρα, αποκρούοντας καθημερινά την ενορχηστρωμένη προσπάθεια για απο-

πολιτικοποίηση των εργαζομένων. Για μας, το μέλλον της ανθρωπότητας δεν μπορεί να είναι 

ποτέ η ευμάρεια των λίγων και η δυστυχία των πολλών, ούτε τα παιδιά της εργατικής τάξης σε 

όλες τις χώρες να γίνονται τροφή στα κανόνια των κεφαλαιοκρατών στην προσπάθειά τους να 

επικρατήσουν στον κόσμο.  
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Για μας, η δράση μας, για την οποία δικαιούμαστε να είμαστε περήφανοι και να έχουμε ήσυχη 

τη συνείδησή μας, είναι ότι κάνουμε το καθήκον μας, και βρισκόμαστε στην ορθή πλευρά της 

ιστορίας.  

Με την ευκαιρία που μου δίνεται, από το βήμα του Συνεδρίου, να ευχαριστήσω από καρδιάς, τα 

στελέχη του επαγγελματικού μηχανισμού της Συντεχνίας, καθώς και τα στελέχη της παραγωγής, 

που μέσα στις πολύ δύσκολες αυτές συνθήκες, κρατούν το λάβαρο της Συντεχνίας και της ΠΕΟ, 

πολύ ψηλά στις συνειδήσεις των εργαζομένων.  

Συνεχίζουμε συνάδελφοι και στο μέλλον, να είμαστε ένα με τους εργαζόμενους, να προωθούμε 

τα προβλήματά τους, να δυναμώνουμε την αποφασιστικότητά μας, μα προπαντός να είμαστε 

αισιόδοξοι.  

Η διαφύλαξη του ταξικού χαρακτήρα της Συντεχνίας μας, είναι η μόνη βάση πάνω στην οποία 

θα μπορούμε να στηριχτούμε και να διεξάγουμε με επιτυχία και τους μελλοντικούς μας αγώνες, 

για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των εργαζομένων και για μια δίκαιη κοινωνία.  

 

Ζήτω το 24ο Συνέδριό μας! 

Ζήτω η ενότητα των εργαζομένων! 

Ζήτω η Συντεχνία μας! 

Ζήτω η ΠΕΟ! 

 


